С 06.08 по 10.08.2018г. в территориальной избирательной комиссии Осташковского района прошли обучение члены УИК №№ 661, 663, 664, 665, 669, 671, 672, 674, 680.
На семинаре были подробно рассмотрены и отработаны вопросы:
         - действия членов УИК по реализации порядка подачи заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения на дополнительных выборах депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по одномандатному избирательному округу «Тверская область – Заволжский одномандатный избирательный округ №180» 9 сентября 2018 года.  Председатель ТИК Романцова Л.В. пошагово разъяснила действия  членов УИК при приеме заявлений, подробно разобрала действия при ведении учета поданных заявлений в журнале их регистрации. Помимо того проинформировала по порядку включения в день голосования в список избирателей, оформивших заявления о голосовании по месту нахождения, в том числе и  специальные заявления.
- применение технологии изготовления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом и ускоренного ввода данных протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования в ГАС «Выборы» с использованием машиночитаемого QR- кода. 
Полученные теоретические знания на семинаре были закреплены практическими знаниями по приему заявлений избирателей о включении в список избирателей для голосования по месту нахождения, изготовлению протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования с машиночитаемым QR- кодом. 

